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1. ELŐZMÉNYEK 

Győrvár, Hegyhátszentpéter és Petőmihályfa települések közösen nyújtottak be sikeres 
pályázatot „A helyi identitás és kohézió erősítése” c. konstrukció keretében 2017-ben. A 
projekt megvalósítása során elsődleges cél volt, hogy fejlesszük a közösség tagjainak 
egymás iránti felelősségtudatát, erősítsük a helyi civil társadalmat és aktivitást, elősegítsük 
az esetleges helyi közösségi konfliktusok önálló megoldását, fejlesszük az önálló cselekvési 
képességeket, mindezeken keresztül pedig erősödjenek a szükséges kompetenciák, az 
önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez és térséghez való kötődés. 
Az elnyert támogatás lehetőséget biztosított olyan tevékenységek, programok, 
rendezvények és akciók megvalósítására, amelyek növelték a lakosság aktivitását és 
együttműködését, valamint összejöveteleik számát és színvonalát. 
A projekt megvalósítása során elvárás volt, hogy alulról jövő kezdeményezéseket 
támogassunk. A projekt első szakaszában a helyi közösségek részvételével megvalósuló 
felmérés és tervezés történt meg, amelynek egyik fontos lépése a közösségi interjúk 
elkészítése volt. 
 
2.  MEGVALÓSÍTÁS 
 
A támogatási szerződés 2019 márciusában. került megkötésre, a projekt megvalósítás 
időszaka a 18 hónapos előkészítési szakasz után 202. november 30-án zárult. 

 
3. KÖZÖSSÉGI INTERJÚK ÖSSZEFOGLALÁSA 

 
Győrváron 15 db, Hegyhátszentpéteren 8 db, míg Petőmihályfán 10 db közösségi interjú 
készült, vagyis a célterületen összesen 33 db közösségi interjú készült. 

 
Az interjúk során a módszertani útmutató szerint ajánlott három kérdés került feltételre:  
Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben? Mi a rossz?)  
Min változtatna és hogyan?  
Ő maga mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

 
A válaszadók mindegyike úgy nyilatkozott, szeret a településén élni, a pozitív gondolatok 
túlsúlyban voltak a negatívakkal szemben. A lehetséges változásokkal, változtatásokkal 
kapcsolatban számos elképzelést megosztottak az interjúk során. Ezek közt nagy hangsúlyt 
kaptak a közösséggel kapcsolatos javaslatok is, mint a programkínálat gazdagítása, a 
fiatalok és idősebbek nagyobb arányú bevonása, több önkéntes munka szervezése. A 
változásokhoz szinte kivétel nélkül mindenki úgy érezte, hogy valamilyen formában hozzá 
tud tenni, ennek számos módját felsorolták a megkérdezettek. Az interjúk szerint megfelelő 
a cselekvési hajlandóság a változások elindításához. Reményeink szerint a közös programok 
megvalósítása települési és térségi szinten is hozzájárul a társadalmi tőke erősítéséhez. 
 
Mivel jelen tanulmány célja a megerősítés és a pozitív tapasztalatok megosztása, így a 
közösségi interjúk kérdései közül a  Mit jelent számára itt élni? - Mi a jó az itteni életben? 
kérdésre érkező válaszokat szedjük ide csokorba: 



 

Mit jelent számára itt élni? - Mi a jó az itteni életben? (A többször előforduló válaszokat vastagon szedtük.) 

 

  
 
 

 
közösségi szellem / jó közösség 
minőségi programok, sok 
program 
nyugodt / nyugalom, tiszta, 
biztonságos / jó közbiztonság 
jó közlekedés 
itt él a családom 
sok barát 
környezet 
dicső múltú település 
jó oktatás 
szuper játszótér 
mindenki ismer mindenkit 

 
 
 

 
csendes / nyugodt / béke 
összetartó falu / odafigyelő, 
barátságos, segítőkész közösség 
rendezett, esztétikus 
fontosak a helyi értékek, 
hagyományok, megóvjuk őket 
kimagasló közbiztonság 
kevés a lakatlan ház, az 
elhanyagolt porta 
folyamatosan fejlődik a 
település, megújul 
egyre több a rendezvény, ami 
próbálja összekovácsolni a falu 
lakosságát 
élhető 
a fiatalok is szívesen részt 
vesznek a programokon 
gyermekkori élmények 
hamar befogadtak minket a falu 
közösségébe, könnyű volt 
beilleszkedni a meglévő jó 
közösségbe 

 
 
 

 
biztonságos / jó közbiztonság, 
csendes, nyugodt 
befogadó, rendes emberek 
barátságos, segítőkész emberek 
születésem óta itt élek, ez az 
otthonom 
szülőfalum 
számíthatok a szomszédokra 
folyamatosan fejlődik a település 
mindenki ismeri egymást 
természetes környezet 
biztonságos 
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A következő lépése a projektnek az volt, hogy a felmérésbe a lakosság még szélesebb körét 
próbálja megcélozni. 

 
 

3.1. Közösségi interjúk eredményei, feltárt szükségletek és problémák 
 

Győrvár 

Interjúk összegzése 
A közösségfejlesztésben résztvevők és az önkéntesek 15 db közösségi interjút készítettek 
a helyi lakosok körében. 
Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben? Mi a rossz?) 
Az interjúalanyok többsége (összesen 11-en) első helyen említették a településen 
uralkodó jó közösségi szellemet. Nyolcan nagyon elégedettek voltak a számukra helyben 
elérhető programok minőségével és mennyiségével, heten pedig megemlítették a 
nyugodt, tiszta és biztonságos környezetet. Azok számára, akik tömegközlekedéssel járnak 
munkába, fontos a jó közlekedés (ez négy embernél került említésre), de voltak, akik a 
családjuk és a barátaik közelségét tartják nagyon fontosnak. A pozitívumok között került 
említésre a település dicső múltja, a jó oktatás és szuper játszótér, valamint a 
„mindenki ismer mindenkit” jelenség. 
Mindössze egyetlen válaszadó említette meg negatívumként a szennyvízcsatorna hiányát. 
 
Min változtatna és hogyan? 
Három jelenlévő szerint jó lenne még jobban bevonni a lakosságot a közösségi 
programokba, akciókba, hasonló gondolatok mentén pedig ugyancsak hárman gondolják, 
hogy több társadalmi, közösségi és önkéntes munkát lehetne szervezni. Ketten kiemelt 
fontosságúnak rangsorolták be a tervezett Sportpálya elkészültét, amire főképp a fiatalok 
körében nagyon nagy lenne az igény. Szintén két ember szerint a szennyvízcsatorna 
kiépítése emelné a helyiek életszínvonalát, de említésre került a helyi oktatás 
színvonalának emelése (pl. angol nyelvoktatás), és több helyi munkahely teremtése is. 
 
Ő maga mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 
A megkérdezettek közül többen szívesen vállalnának több közösségi munkát, de szóba 
került a közösségi élet ápolásában való aktívabb részvétel, az anyagi erőforrások 
megteremtésének segítése, a szülői munkaközösség, a helyi civil egyesületekkel való 
közös szervezés, valamint a saját ötletek felvetése. 
Összefoglalás 
A megkérdezettek erősen kötődnek Győrvárhoz, pozitív kép él bennük a lakóhelyükről. A 
”Min változtatna és hogyan?” kérdésre adott válaszok értékes információkkal bírnak az 
önkormányzat részére, támpontot adnak egy szélesebb felméréshez és segítenek 
meghatározni a település fejlesztés irányait. 

 
Hegyhátszentpéter 

Interjúk összegzése 

Hegyhátszentpéter lakosainak körében 8 db közösségi interjú készült. 
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Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben? Mi a rossz?) 

A válaszadók fele nagyon fontosnak tartja a falu csendjét, nyugalmát, valamint az 
összetartást, az egymásra odafigyelő, barátságos, segítőkész közösséget. Ketten 
vélekednek úgy, hogy a falu rendezett esztétikus képet mutat, szintén két ember számára 
pedig kiemelt jelentőséggel bírnak a helyi értékek és megóvásuk, valamint a hagyományok 
őrzése. Felmerült a jó közbiztonság; az, hogy kevés a lakatlan, elhanyagolt porta; 
folyamatosan fejlődik, újul a település; egyre több a rendezvény, ami még jobban 
összekovácsolja a falu közösségét; örömmel látják, hogy a fiatalok is szívesen részt 
vesznek a programokban; az itt felnövekedettek jó szívvel emlékeznek gyermekkori 
élményeikre, a később betelepülteket pedig hamar befogadta a már meglévő közösség, 
könnyű volt a beilleszkedés. 

A rossz dolgok között első helyen szerepel a messze nem ideális buszközlekedés. Van, aki 
szerint elöregszik a lakosság, a fiatalok túlzottan is nyugodtnak találják ezt a környezetet 
és inkább a pörgősebb városba költöznek. Egyvalaki említette, hogy a betelepülők 
nehezen illeszkednek be (ugyanakkor egy másik megkérdezett ugyanennek az 
ellenkezőjét állította pozitívumként. 

Min változtatna és hogyan? 

A megkérdezettek közel fele szerint az idősebbeket jobban be kellene vonni a közösségi 
munkába, a rendezvények szervezésébe. Szintén felmerült, hogy több fiatalt kellene a 
faluba csábítani, pl. építési telkek kialakításával, a kisgyerekes családok számára jó lenne 
egy korszerű játszótér kialakítása. A programok változatosabbá tétele felkeltené azok 

érdeklődését is, akik már nem szívesen vesznek részt a megszokott programokon. Az új 
ötletek között szerepelnek lovas vagy kutyás programok (a régi focipályán, mint 
helyszínen), túrák és kirándulások. A helyi munkahelyteremtés érdekében több céget és 
vállalkozást lehetne a településre vonzani, pl. kedvezmények biztosításával. Ki lehetne 
használni a jelentős áthaladó forgalmat egy autós vagy kamionon pihenőhely kialakítása 
révén. Több buszjárat indítása szintén segítené a falu fejlődését. 

Ő maga mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

A megkérdezettek szinte mindegyike szívesen vesz részt programok szervezésében, 
családjukkal együtt szinte minden közösségi rendezvényen jelen vannak, ötletekkel, 
befektetett energiájukkal és kétkezi munkájukkal pedig szeretnének hozzájárulni, hogy 
minél több féle és minél jobb minőségi programok legyenek elérhetőek. Ötletekben nincs 
hiány: volt, aki egy esetleges biciklitúrához saját kerékpárt tudna kölcsönadni, 

akad, aki szívesen venne részt az idelátogatók fogadásában, a vendéglátásban. 
Felvetődött a célzott hirdetések, illetve az online marketing hasznos mivolta a programok 
népszerűsítésében. 

Összefoglalás 

Az interjúkban résztvevők kötődnek a lakóhelyükhöz, elsősorban pozitívan gondolnak rá. 
A javasolt változtatásokban körvonalazódnak a lakosság igényei, amelyek értékes 
információkkal bírnak a projekt részleteinek kidolgozásához és a település fejlesztés 
irányaihoz, későbbi pályázatokhoz is. 
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Petőmihályfa 

Interjúk összegzése 
Petőmihályfán 10 db közösségi interjút készítettünk. 
Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben? Mi a rossz?) 
A csend, nyugalom, a vonzó természetes környezet és a biztonságérzet itt is elő helyen 
szerepel az interjúalanyoknál. A többség úgy gondolja, hogy a helyiek rendes, barátságos, 
segítőkész emberek. Mindenki ismer mindenkit, és az emberek számíthatnak a 
szomszédjaikra. Akik itt születtek és nőttek fel, azok természetesen egész életükben 
kötődtek a szülőfalujukhoz. A település folyamatos fejlődése is szerepel a kiemelten jó 
dolgok között. 
A negatívumok között első helyen szerepel a tömegközlekedés fejletlensége, a rossz 
közlekedési viszonyok, a nagy forgalom, amely veszélyt jelent a gyerekek számára. Távol 
van a várostól, ami különösen az egészségügyi ellátás elérhetősége miatt probléma. Fizikai 
jellegű hátrány a fejletlen infrastruktúra, a szennyvízhálózat hiánya, közösségi probléma 
pedig az elöregedés és a közösségi aktivitás hiánya. 

 

Min változtatna és hogyan? 

A megkérdezettek szerint többféle infrastrukturális fejlesztésre lenne szükség: járdák, 
utak felújítása, új játszótér kialakítása (akár közösségi munkával is), szennyvízhálózat 
kiépítése. Biztonságosabbá kellene tenni a közlekedést. Támogatni kell az időseket, 
ugyanakkor meg kell teremteni azokat a lehetőségeket, amelyek arra buzdítanák a 
fiatalokat, hogy itt telepedjenek le, pl. több munkahely, kedvezményes hitelek biztosítása. 
Szükség van a közösségi élet fellendítésére (közös kirándulások szervezésére), és a 
lakosság aktivitásának növelésére. 

Ő maga mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz? 

A megkérdezettek szinte mindegyike úgy látja, hogy saját maga is tehetne többet a pozitív 
változások érdekében: közösségi összefogással, társadalmi munkával, ötletekkel, 
programok szervezésével, a rendezvényeken való aktív részvétellel, tapasztalataik 
megosztásával. Felmerült az inspiráció mint fontos pont: a saját ingatlanok 
rendbentartása, a saját munka magas színvonalon végzése másokat is erre inspirál. 

Összefoglalás 

A megkérdezettek mind felajánlották a segítségüket, szívesen részt vennének önkéntes 
munkában, szervezési feladatokban vagy ötleteket adnának. 

 
Célterület összefoglalása 

A projekt előkészítő szakaszában, a módszertani ajánlásokat követve megfelelő számú és 
minőségű közösségi interjút készítettünk. Ezekre alapoztuk a tervezés következő részeit, 
az összegyűjtött és rendszerezett információ hozzájárult, hogy képet kaptunk a lakosság 
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problémáiról, fejlesztési elképzeléseiről, és az általános közhangulatról, így lehetővé tette, 
hogy a projekt során valóban alulról jövő kezdeményezéseket támogassunk. Az 
eredményeket felhasználtuk a projekt cselekvési tervének elkészítéséhez. 

 
3.2. Közösségi beszélgetések eredményei, feltárt szükségletek és problémák 

 
a résztvevők erősen kötődnek a településükhöz, pozitív kép él bennük a lakóhelyükről 
a rendezvények tervezésénél szem előtt kell tartani, hogy minden korosztályt 
szeretnénk megszólítani, hogy mindenki megtalálja az érdeklődési körének és 
életkorának megfelelő programokat 
a jeles napokon gyakran „csak” köszöntőt kapnak az érintettek, ezt ki lehetne 
egészíteni programokkal 
a régi, működő, a lakosság által már jól ismert és szeretett közösségi rendezvényeket 
a jövőben is meg kell tartani, de érdemes őket színesíteni, új köntösbe öltöztetni 

számos új rendezvény, összejövetel ötlete vetődött fel 
a résztvevők többféle programra jelezték igényüket, pl. több kulturális és 
szórakoztató rendezvény, hagyományőrző összejövetel, illetve kifejezetten 
gyerekeknek szóló programok 
a lakosság nyitott a közösségfejlesztési folyamat támogatására, a résztvevők úgy 
nyilatkoztak, hogy továbbra is részt vesznek a rendezvényeken, szívesen adnak 
ötleteket, aktívak lesznek a projekt megvalósítása során, továbbá támogatják az új 
kezdeményezéseket 
a lakosság tájékoztatását is érdemes lenne bővíteni, hatékonyabb kommunikációval 
azokat is be tudnánk vonni, akik eddig kevésbé vettek részt a helyi rendezvényeken 

 
3.3. Közösségi felmérés eredményei, feltárt szükségletek és problémák 

 
Győrvár 

­ a kérdőívet kitöltő lakosok mindegyike szeret a településen élni, 96%-uk szerint 
pedig az itt élő gyermekek felnőttként is helyben fognak maradni 

­ a helyiek többségében szeretettel és jóleső érzéssel gondolnak Győrvárra, alig 
néhányan közömbösek, neheztelő és rossz érzésű válaszadó pedig nem volt, vagyis 
erős a helyiek kötődése, amelyre tudunk alapozni a projekt megvalósításánál 

­ a következő 20-30 év legfőbb településfejlesztési prioritásának az ágazatok közötti 
együttműködést és a mezőgazdaság fejlesztését tartják, előre sorolták még a 
hagyományőrző kézműipar, a szolgálatatások és a közlekedés fejlesztését, 
valamint a munkahelyeket biztosító vállalkozások támogatását 

­ A vélemények a helyi programkínálat: a többség szerint a helyi programok inkább 
izgalmasak, mint unalmasak, 95%-uk szerint rendszeresen vannak újszerű 
programok is. 5% kevesli a kulturális, 15% a szórakoztató programokat. A 
válaszadók egyetértettek abban, hogy a helyi igényeket is figyelembe veszik a 
szervezésnél, és figyelemmel vannak a környező települések, szervezetek 
programjaira is. A programok minőségével mindenki meg volt elégedve, viszont 9% szerint 
kevesen vesznek részt a településen megrendezésre kerülő rendezvényeken. Ezek az 
eredmények fontos visszajelzést jelentenek a programkínálat összeállításával és a 
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szervezéssel kapcsolatban, a válaszadók többségében pozitívan értékelték ezeket. Úgy 
gondoljuk, hogy a közösségi tervezéssel ugyan széles réteget meg tudtunk szólítani, még 
mindig sokan vannak, akik nem kapcsolódtak be a közösség ügyeibe. Őket az új, a projekt 
során megvalósítandó közösségfejlesztési akciókkal és a programkínálat színesítésével 
tervezzük elérni 

­ a programok, rendezvények időpontjai nagyon hasonlóak a lakosság által 
megjelölt legideálisabb időszakokkal (hétvégén a délutáni és esti órák, illetve az 
ünnepnapok), a továbbiakban is igyekszünk eszerint időzíteni a programjainkat 

­ a válaszadók 75,5%-a elégedett a helyi közösségi élettel 
­ a megkérdezettek 87%-a szívesen lenne civil szervezet tagja. A projekt során 

szorosan együttműködünk a helyi és környékbeli civilekkel, igyekszünk erősíteni 
őket, ösztönözzük a szervezetek az egymás közötti együttműködésre, igény esetén 
támogatjuk új szervezetek létrehozását is 

­ számos klub és szakkör ötlet és igény érkezett, ezek között több olyan is van, amely 
elindításához a településen megvan a szükséges alaptudás és ismeret (pl. teke, 
dalárda). Fel fogjuk mérni, melyekre van leginkább igény, a jövőben igyekszünk 
ezekből minél többet megvalósítani 

­ a település legfőbb nevezetességei közt – amelyet szívesen megmutatnak a 
vendégeiknek is – a kuruc parkot, a faluházat, a játszóteret és a templomot tartják 
számon 

­ a válaszadók többsége 7-8 vagy több helyi ünnepet fel tudott sorolni, a válaszok 
összesítése lefedi az egész rendezvénynaptárat 

­ a lakosság legfontosabb információs csatornái sorrendben: szórólapok, plakátok, 
környezetüktől kapott értesülések és az internet. A kommunikációnk fejlesztésére 
kiemelt figyelmet fordítunk a megvalósítás során. 

­ a település legsürgetőbb megoldandó problémái között találhatók elsősorban 
infrastrukturális fejlesztések szerepelnek: szennyvízhálózat hiánya, utak és járdák 
állapota, közlekedés fejlesztése. De vannak a közösségi élettel, rendezvényekkel 
kapcsolatosak is: pl. komoly igény mutatkozik több sportolási lehetőségre. 

­ a kitöltők demográfiáját tekintve a nők voltak többségben (70%), a programkínálat 
összeállításánál törekszünk majd a férfiak aktivizálásra is pl. sport programok 

­ a korcsoportok közül az 55 év felettiek képviseltették magukat a legkevésbé, az ő 
bevonásukra kiemelt figyelmet kell fordítani 

 
Hegyhátszentpéter 

­ a válaszok alapján a lakosság szeret a településen élni (96%), ám 27% úgy gondolja, 
hogy a településen élő gyermekek felnőttként inkább elköltöznek 
Hegyhátszentpéterről 

­ a helyiek többsége jóleső érzéssel gondol a lakóhelyére és szeretet érez vele 
kapcsolatban, de sokan voltak a közömbös érzéseket tápláló válaszadók is. A 
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helyiek kötődése ugyan megvan, de szeretnénk, ha ezt a projekt végére tudnánk 
erősíteni. 

­ a megkérdezettek a következő 20-30 év legfőbb településfejlesztési prioritásának 
a mezőgazdaság és a turizmus fejlesztését, az ágazatok közötti együttműködést, a 
hagyományőrző kézműipart és a munkahelyeket biztosító vállalkozások 
támogatását tartják 

­ a válaszadók szerint a helyi programkínálat: több mint kétharmaduk (71%) szerint 
a helyi programok inkább izgalmasak, mint unalmasak. 36% úgy véli, inkább a 
megszokott programok ismétlődése jellemző az újításokkal szemben. A 
programok hangulatát egyértelműen vidámnak tartják. A többség szerint minden 
korosztály számára rendezünk programokat ám 15% úgy véli, hogy túl sok a 
felnőtteknek szóló program, rendezvény. 32% gondolja úgy, hogy kevés a 
kulturális programok száma. A szórakoztató rendezvényeket mennyiségével a 
többség elégedett. Egyenlő arányban oszlanak meg a vélemények arról, hogy 
sokan vagy kevesen vesznek-e részt a rendezvényeken. 76% elégedett a 
rendezvényszervezés színvonalával, a lakosság igényeit kellően figyelembe veszik 
a szervezésnél (86%), továbbá figyelemmel vannak a környező települések, 
szervezetek programjaira is, ha lehetséges nem szerveznek rá azokra (91%) 

­ a programok, rendezvények időpontjai hasonlóak a lakosság által megjelölt 
legideálisabb időszakokkal 

­ a válaszadók 56,14%-a elégedett a helyi közösségi élettel 
­ a megkérdezettek 82%-a szívesen lenne civil szervezet tagja, ez nagyon jó arány, 

az önkéntesség és az önszerveződésre való igény egyértelműen jelen van a 
településen 

­ számos klub és szakkör ötlet és igény érkezett, pl. kézműves és kreatív 
foglalkozások, gasztronómia, hagyományőrző, sport, női egyesület. Fel fogjuk 
mérni, melyekre van leginkább igény, a jövőben igyekszünk a legnagyobb 
érdeklődésre számottevőket megvalósítani 

­ a település legfőbb nevezetességei közt – amelyet szívesen megmutatnak a 
vendégeiknek is – mindenekelőtt a tájházat tartják fontosnak, emellett a Kuruc 
tavat, a kultúrházat, a templomot, a könyvtárat, a Kneip parkot és a szőlőhegyeket 

­ a válaszadók többsége legalább 4-5 helyi ünnepet fel tudott sorolni 
­ a lakosság legfontosabb információs csatornái sorrendben: környezetüktől kapott 

értesülések, szórólapok, Internet és plakátok. A projekt megvalósítás időtartama 
alatt a kommunikációnkat fejleszteni fogjuk. 

­ a település legsürgetőbb megoldandó problémái között találhatók a közösségi 
élettel, rendezvényekkel kapcsolatosak is: a fiatalok és idősek közötti kapcsolatok 
ápolása, erősítése, a falvak közötti összetartás növelése 

­ a kitöltők demográfiáját tekintve a nők voltak többségben (74%), a programkínálat 
összeállításánál törekszünk majd a férfiak aktivizálásra is pl. sport programok 

­ a kitöltők között a 31 és 54 év közöttiek voltak túlnyomó többségben, a 
megvalósítás során az idősebb és a fiatalabb korosztályt egyaránt szeretnénk 
nagyobb mértékben bevonni a közösség életébe 

 
Petőmihályfa 

­ a lakosság nagy része szeret a településen élni, ennek ellenére sokan úgy 
gondolják, hogy felnőve a gyermekeik nem fognak itt maradni (36%) 
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­ a helyiek többsége jóleső érzéssel gondol a lakóhelyére, illetve szeretet érez vele 
kapcsolatban, ám vannak, akik közömbös érzéseket táplálnak. A helyiek kötődnek 
a lakóhelyükhöz, reményeink szerint ezt a projekt megvalósításával tovább tudjuk 
erősíteni. 

­ a megkérdezettek szerint a következő 20-30 év leginkább fejlesztendő területei: a 
hagyományőrző kézműipar, a mezőgazdaság, az ágazatok közötti együttműködés, 
a turizmus, az oktatás és a közösségi művelődés, közösségi tervezés 

­ a válaszadók szerint a helyi programkínálat: inkább izgalmas (73%) és vidám (79%), 
mint unalmas vagy nyomasztó. A többség (71%) szerint rendszeresen vannak 
újszerű programok. A többség szerint minden korosztály számára rendezünk 
programokat. 30%-uk úgy látja kevés a kulturális, 17%-uk pedig a szórakoztató 
rendezvényeket kevesli. A többség (88%) szerint sokan részt vesznek a település 
rendezvényein. Elégedettek (85%) a rendezvényszervezés színvonalával, a 
lakosság igényeit is figyelembe veszik a szervezésnél (75%), továbbá figyelemmel 
vannak a környező települések, szervezetek programjaira is, ha lehetséges nem 
szerveznek rá azokra (88,0%) 

­ a válaszok szerint a programok, rendezvények időpontjai és a lakosság által 
megjelölt legideálisabb időszakok nagyjából lefedik egymást 

­ a válaszadók szerint a lakosságnak mindössze 45,21%-a elégedett a helyi közösségi 
élettel. Ez véleményünk szerint nagyon alacsony arány, reményeink szerint ezt a 
megvalósítás során nagy mértékben javítani tudjuk azáltal, hogy minden lépésnél 
figyelembe vesszük a lakosság igényeit, ötleteit 

­ a megkérdezettek 56%-a szívesen lenne civil szervezet tagja, szerintünk ez az arány 
is alacsony, a projekt megvalósítás során ösztönözni fogjuk az önkéntességet, 
fejlesztjük az önszerveződésre való igényt 

­ a kifejtős kérdésekben számos klub és szakkör ötletet és igényt is leírtak a 
megkérdezettek. Kiemelten magas érdeklődés mutatkozik a sportolási 
lehetőségek fejlesztésére, a kézműves foglalkozásokra és a kifejezetten 
gyermekeket megcélzó programokra. Ezeket természetesen figyelembe vesszük a 
megvalósítás során. 

­ a település legfőbb nevezetességei közt – amelyet szívesen megmutatnak a 
vendégeiknek is – első helyen szerepel a szőlőhegy a présházakkal, valamint a 
KNEIPP park, a rendezvénypajta, a hegyi kápolna, a faluközpont, a közösségi tér és 
a rózsaliget 

­ a válaszadók többsége legalább 3-4 helyi ünnepet fel tudott sorolni 
­ a lakosság legfontosabb információs csatornái sorrendben: szórólapok, 

környezetüktől kapott értesülések, plakátok és az internet. A projekt megvalósítás 
időtartama alatt a kommunikációnkat fejleszteni fogjuk. 

­ a település legsürgetőbb megoldandó problémái között találhatók a közösségi 
élettel, rendezvényekkel kapcsolatosak is: a közösségi aktivitás hiánya, nem 
elegendő közös program, a közösségépítésre és a közösségi élet fellendítésére 
való igény 

­ a kitöltők demográfiáját tekintve a kitöltők közel kétharmada nő, korcsoportok 
között pedig az 55 év felettiek a legaktívabbak, következésképpen célunk, hogy a 
fiatalabb korosztályt is aktívabban bevonjuk a helyi közösségi életbe. 
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Összefoglalás 

A közösségi felmérés során a lakosság 119 db kitöltött kérdőívet juttatott vissza a szakmai 
vezetőhöz, közösségfejlesztőknek. Ezek a közösségi interjúkkal és közösségi 
beszélgetésekkel együtt biztosították a helyzetelemzéshez szükséges adatmennyiséget. 
Fontos funkciót töltöttek be a lakosság megszólításában és aktivizálásában is. A kérdőíves 
módszer hozzájárult, hogy a helyi igényeket felmérhessük, azok meghatározóbbá 
válhassanak a település életében, így támogatva az alulról jövő kezdeményezések 
érvényre juttatását.  

 
4. JÖVŐKÉP 

A projekt megvalósítását követően a célterületen fekvő települések: Győrvár, 
Hegyhátszentpéter és Petőmihályfa községek területén jól működő közösségi és kulturális 
élet alakul ki, megerősödik a polgárok identitástudata. Fejlődik a lakosság, az 
önkormányzat, a helyi intézmények és civil szervezetek együttműködése. A 
közösségfejlesztési akciók, programok, tevékenységek hatására olyan kedvező 
folyamatok indulnak el, amelyek a közösségi szerepvállalás erősödéséhez vezetnek, az 
érintett emberek együttműködnek a problémák megoldásában, erősödik a helyiek 
kezdeményező- és cselekvőképessége. A közösségi munkamód lehetővé teszi, hogy az 
érintettek beleszólhassanak lakóhelyük ügyeibe, ezzel is hangsúlyozva véleményük 
fontosságát. A három település közös kulturális, közösségi tevékenységei kölcsönösen 
erősítik egymást, a lakosság szomszédolhat egymás rendezvényein, szélesedik és 
színesedik a helyiek számára elérhető rendezvénykínálat, a helyben elérhető 
szolgáltatások köre. Az alulról jövő kezdeményezések hatására felszínre kerülnek a 
lakosság eddig rejtve maradó igényei, erőforrásai és tudása. A megvalósított 
rendezvényeknek, akcióknak, folyamatoknak köszönhetően nő a cselekvési hajlandóság, 
erősödik a helyi és térségi identitástudat, a meglévő humánerőforrások a felszínre 
kerülnek, aktivizálódnak és minőségi változást hoznak a települések és közösségeik 
életében. A bűnmegelőzést, valamint a közbiztonság és a közlekedésbiztonság javítását 
célzó programoknak, a lakosság és a bűnmegelőző szervek közötti szoros 
együttműködésnek köszönhetően tovább javulnak majd a települések, eddig is 
meglehetősen kedvező statisztikai mutatói. 

ELMONDHATÓ, hogy ezen jövőkép megvalósult, a projekt sikeres zárását követően az 
Önkormányzatok kiterjesztették az együttműködést a szomszédos Andrásfára és 
Pácsonyra és közösen nyújtották be pályázatukat 2024-ben a „Helyi humán 
fejlesztések” című TOP_Plusz-3.1.3-23 kódszámú felhívásra, melyen támogatásban 
részesületek.  

Tehát jelen projekt generált egy következő projektet, melyben az itt megszerzett jó 
gyakorlatokat tudják kamatoztatni az önkormányzatok. 
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Projekt céljai a következők voltak: 

1. Megerősítjük a helyi kötődést és identitástudatot 

2. Folytatjuk az állandó rendezvényeket, gazdagítjuk programjukat, új akciókat és 

folyamatokat indítunk el, ezáltal megakadályozzuk a lemaradók (HH) hátrányainak 

halmozódását 

3. A közösségi együttműködés elősegítésével erősítjük a társadalmi kohéziót 

4. Közösségfejlesztő szakembereket vonunk be a programba (szakmai vezető, 

közösségfejelsztők) 

5. Alulról építkező kezdeményezéseket valósítunk meg 

6. A civil szervezetek, intézmények és az önkormányzatok közötti együttműködés 

erősítése 

7. Az érdekképviselet és az érdekérvényesítés erősítése, képessé tétel 

8. Bűnmegelőzést és közbiztonság javítását segítő programok megvalósítása 
 

Célok eléréséhez bevont közösségek, csoportok 

Civil szervezetek: 

 Faluház Baráti Kör, Győrvár 
 Vasvár Sörkultúrájáért Hagyományőrző Egyesület 
 Hegyhátszentpéteri Hagyományőrző Egyesület 
 Petőmihályfai Baráti Kör 

 Petőmihályfa Község Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 

Intézmények, közművelődési színterek 

• Lurkó Kuckó Óvoda, Győrvár 
• Győrvári Béri Balogh Ádám Általános Iskola 

Önkéntesek 

Egyéb specifikus csoportok és közösségek (pl. aktív könyvtárhasználók) 

Helyi gazdasági szereplői 

Célterület lakossága, minden korosztályt és csoportot megszólítunk a 
programjainkkal 

Környező települések lakossága 
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2. ESZKÖZBESZERZÉS 
 

A projekt keretén belül Petőmihályfa Község Önkormányzata szerzett be 
eszközöket, amiket nem csak ezen projekt megvalósítása során, hanem 
azóta az összes többi önkormányzati rendezvényen hasznosítani tudott. 

A méltán híressé vált Tócsni fesztivál is ezen projektből nőtte ki magát. 

A projekt keretében megvalósult eszközbeszerzés közvetlenül hozzájárult a 
pályázatban meghatározott szakmai célok és indikátorok teljesítéséhez. Az 
alábbi eszközök kerültek beszerzésre: 

 
Eszköz megnevezése Eszköz mennyisége 
AGA kerti sátor  2 
AGA kerti sátor 3F PARTY 1 
Zománcozott űst 3 db, Üstház 2db, 
Gázzsámoly 2db, Füstcső 2db, 
füstcső- könyök 4 db. 1 
Mora P151AW1 Gáz tűzhely 1 
Gorenje K5341WJ Kombinált 
tűzhely 1 
Luxell LX3660 Minisütő 1 
Beko DFN38530W 12-16 terítékes 
mosogatógép  1 
Elektrolux ERE3560MFW Egy ajtós 
hűtőszekrény 1 
Panna szék kalvados /Magenta 2 60 

Indokoltság és szakmai relevancia 

Közösségi infrastruktúra fejlesztése: A kerti sátrak és székek beszerzése 
lehetővé teszi nagyszabású közösségi rendezvények lebonyolítását, ezáltal 
növeli a lakossági részvételt és erősíti a társadalmi kohéziót. 

Gasztronómiai és kulturális programok támogatása: A főzőeszközök (üstök, 
üstházak, gázzsámolyok) a hagyományőrző, szabadtéri közösségi események 
megvalósítását szolgálják, hozzájárulva a kulturális örökség megőrzéséhez. 

Modern háztartási berendezések alkalmazása: A tűzhelyek, sütő, 
mosogatógép és hűtőszekrény biztosítják a gasztronómiai programok 
professzionális színvonalát, valamint a fenntartható működést. 
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Eredmények és hatások 

- Indikátor teljesítés: Az eszközök révén nőtt a közösségi rendezvények 
száma és a résztvevők aránya, ami közvetlenül hozzájárult a pályázatban 
meghatározott indikátorok teljesítéséhez. 

- Helyi közösségek megerősítése: Az új eszközök használata elősegítette a 
lakosság aktív bevonását, erősítette a helyi identitást és a társadalmi 
összetartozást. 

- Fenntartási hatás: Az infrastruktúra bővítése hosszú távon biztosítja a 
települések kulturális és közösségi életének fejlődését, valamint új típusú 
programok megvalósítását. 

 

3. PROGRAMOK ÉS FOLYAMATOK, FOLYAMATOK MEGVALÓSÍTÁSA 

Programok, folyamatok megvalósítása során a következő rendezvények kerültek 
megvalósításra településenként: 

 
Események: 

Győrvár 

2019.06.14 
Könyvkiadás: Dr. Székely László apátplébános  

Győrvári Krónikák c. könyvének kiadása 

2019.08.09 részvételi fórum 

2020.01.01 Újévi ünnepi köszöntő és utcabál 

2020.08.07 részvételi fórum 

2021.01.01 
Köszöntsük együtt az újévet! rendezvény és  

utcabál Győrváron 

2021.08.06 részvételi fórum 

2021.06.14 V.Győrvári sör- és csülökfesztivál   

Hegyhátszentpéter 

2019.07.27 Családi Nap 

2019.08.02 részvételi fórum 

2019.12.14 Generációk találkozása 

2020.06.07 Gyereknap 
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2020.08.08 Elszármazottak találkozója 

2021.03.08 Nők köszöntése 

2021.08.09 részvételi fórum 

2021.08.28 Gyereknap 

2022.06.25 Új Tájak Felfedezése 

2022.08.12 részvételi fórum 

2022.09.24 Szüreti felvonulás 

2022.10.23 ünnepélyes megemlékezés   

Petőmihályfa 

2019.06.22 Buszos kirándulás 

2019.09.28 Őszi Ízek a Vasi hegyháton 

2020.08.03 részvételi fórum 

2020.08.20 Falunap 

2021.06.10 Családi/gyereknap 

2021.06.26 Közösségépítő buszos kirándulás 

2021.07.24 Falunap 

2021.08.10 részvételi fórum 

2021.08.20 Augusztus 20-i rendezvény 

2021.10.09 Őszi Ízek a Vasi hegyháton 

2021.11.06 Tanulmányi kirándulás pótlás (2020 ról) 
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4. HELYI NYILVÁNOSSÁG FÓRUMAI 
Ebben a tevékenységcsoportban két honlap fejlesztése és 
akadálymentesítése valósul meg. 

Egyrészt Győrvár honlapjának fejlesztése infokommunikációs 
akadálymentesítéssel: 

elérhetőség:  https://gyorvar.hu/ 

Print screen a honlapról: 

 

Másrészt Petőmihályfa honlapjának fejlesztése infokommunikációs 
akadálymentesítéssel: 

elérhetőség:  https://petomihalyfa.hu/ 

Print screen a honlapról: 

 
  

https://gyorvar.hu/
https://petomihalyfa.hu/
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5. VÁRT EREDMÉNYEK 
 

• az érintettek (helyi lakosok és szervezeteik), intézmények és szakemberek 
részvételével elkészül a közösség helyi cselekvési terve- MEGVALÓSULT 

• a közösségi munkamód meghonosodik a célterületen - MEGVALÓSULT 

• a különböző szektorok (pl. önkormányzat, lakosság, civilek) hatékonyabban tudnak 
együttműködni- MEGVALÓSULT 

• koordinált, többszereplős fejlesztői tevékenység valósul meg- MEGVALÓSULT 

• növekszik a folyamatban részt vevők helyi cselekvés iránti elkötelezettsége, tudása, 
részvétele- MEGVALÓSULT 

• új szerveződések alakulnak a helyi közösségben- MEGVALÓSULT 

• fejlődik a helyi nyilvánosság- MEGVALÓSULT 
• nő az önkéntes munkával megvalósuló akciók, tevékenységek száma- MEGVALÓSULT 
• nő a lakosság tudatossága, egymás iránti felelősségérzete - MEGVALÓSULT 
• gazdagodik a helyi programkínálat és jobban igazodik a helyi igényekhez- 

MEGVALÓSULT 
• nő a helyi lakosság identitástudata és kötődése - MEGVALÓSULT 
• új kapcsolatok épülnek ki a településen kívüli világokkal - MEGVALÓSULT 

• A helyi lakosság és a bűnmegelőző szervek közötti szoros együttműködésnek 
köszönhetően tovább javulnak a közbiztonság és a közlekedésbiztonság. – A projekt  
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6. A MEGVALÓSÍTÁS SZÁMOKBAN 
MEGVALÓSULT EREDMÉNYEK: 

Eredmény 
megnevezése 

 
Eredmény leírása 

Eredmény 
számszerű-

síthető 
célértéke 

Eredmény 
számszerű-

síthető 
célértékének 

mértékegysége 

Közösségi interjúk A közösségi interjú a lakosság megszólításának 
és bevonásának egyik fontos módszere volt.  

 

30 db 

Közösségi 
beszélgetések 

A közösségi beszélgetések a közösségi interjúk 
során szerzett tapasztalatok, feltáruló értékek 

és közösségi problémák nyilvánosságra 
hozatalát, közösségivé tételét és megbeszélését 

jelentette. 

16 db 

Közösségi felmérés A közösségi felmérés a helyi lakosok aktív 
részvételével megvalósuló, közösségfejlesztő 

aktivizáló módszer, amelyen keresztül mindenki 
megszólításra (bevonásra) került. 

1 db 

Helyi cselekvési terv A közösségi felmérés eredményeire épülő terv, 
amely nemcsak a településen élők szükségleteit, 

saját jövőjükre, településükre vonatkozó 
elképzeléseit tartalmazza, hanem amelyben a 

lakosok aktív szerepet is vállalnak a tervek 
megvalósításában. 

1 db 

Rendezvénynaptár A rendezvénynaptárban a projekt keretében 
megvalósítani tervezett akciók, események, 

programok kerültek megjelenítésre.  
 

1 db 

Közösségi akciók, 
tevékenységek, 

események 
megvalósítása 

A fejlesztési célokhoz kötődő közösségi akciók, 
tevékenységek, események megvalósítása. 

12 db 

Programok, 
folyamatok 
megvalósítása 

A fejlesztési célokhoz kötődő programok, 
folyamatok megvalósítása. 

6 db 

A helyi nyilvánosság 
fórumainak 

megteremtése, 
meglévő fórumainak 

fejlesztése 

Nyilvános kommunikáció azokról az ügyekről, 
amelyek a helyi közösséget bármilyen módon 
érintik.  

 

2 db 

Részvételi fórumok 
elindítása, 

működtetése, 
meglévők fejlesztése 

A részvételi fórumok keretében a 
közösségfejlesztési folyamat eredményeit 

értékeltük, az érzékelt hatásokat 
elemeztük és a helyi cselekvési tervet 

aktualizáltuk. 

8 db 
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A közösségfejlesztési 
folyamatról 
tájékoztató 
közösségi 

információs pont 
kialakítása 

A közösségfejlesztési folyamatról, annak 
eredményeiről, az ahhoz való csatlakozás 
lehetőségeiről az érintetteket tájékoztató 
közösségi információs pont kialakítása. 

1 db 

Képzésen való 
részvétel 

A megvalósításban részt vevő közösségfejlesztő, 
valamint a konzorciumi partnerként bevonásra 

kerülő közművelődési, könyvtári, muzeális 
intézmény legalább egy-egy munkatársa és a 

projekt szakmai vezetője képzésben 
részesült. 

1 db 

 
 
7.  EREDMÉNYEK FENNTARTÁSA 

 
A résztvevő települések számára a lakosság helyi identitásának formálásához, a kötödés 
megerősítéséhez jelentős potenciált biztosít a projekt megvalósítása. A cselekvési tervben 
bemutatott intézkedések, rendezvények és akciók megvalósítása színesítik a helyi 
programkínálatot, a kulturális és szórakozási lehetőséget biztosítanak. Ezzel hozzájárulnak a 
vidéki térség okozta területi egyenlőtlenségek mérsékléséhez, a lakosság életminőségének 
javulásához. A projekt eredményeit a résztvevő önkormányzatok lehetőségeihez mérten 
igyekeznek majd fenntartani, a cselekvési terv céljait, módszereit a projekt időtartamán túl 
további 2 évig folytatni. Ehhez saját forrásokat használunk fel, illetve a jövőben is igyekszünk 
minden pályázati lehetőséget megragadni. 

 
 

A résztvevő önkormányzatok vállalják, hogy a projekt fizikai befejezését követő legalább 3 évig 
az alábbi szolgáltatásokat fenntartják: 

1. a célcsoport számára biztosított tevékenységek, programok részletes bemutatását 
tartalmazó szakmai anyagok saját vagy fenntartója honlapján online elérhetővé tétele 
a társintézmények, társszervezetek részére, 

2. a támogatással megvalósított projekt általánosítható tapasztalatainak bemutatását 
tartalmazó tanulmány készítése, a saját és – adott esetben a bevont települések 
honlapján – online hozzáférhetővé tétele a társintézmények, társszervezetek és a 
lakosság részére, 

3. a projekt keretében elkészült tájékoztató anyagok ingyenes, online elérhetőségének 
biztosítása saját és a bevont települések honlapján. 
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